

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六一

中華民國五十七年十月十日創刊
第五〇六八號
校刊 非賣品

發行	張長
社主	林彩
編輯	王陳
編輯	吳吳
編輯	張張
編輯	美秀
編輯	雲雲

本校碩士班招生考試 在後日舉行

報名人數共計二千八百三十八人，比前年度增加。

（本報訊）本校八十四學年度研究所碩士班招生考試，明（十）日在大恩館四至八樓舉行。報名人數共計二千八百三十八人，比前年度增加二四五人。

十日十時，考「國文」；十時卅分至十二時及下午一時卅分至三時，考專業科目（三時卅分至五時，中山所加考「國父思想」）。十一日上午八時卅分至十時，考「英文」；十時卅分至十二時，考專業科目；下午一時卅分起進行口試。

另，運動教練研究所、建築及都市計畫研究所於十二日加考術科。

碩士班於六月一日放榜；若考生對成績有疑問，可於六月十日前檢具成績單影本、本校成績複查申請書註明複查科目及詳細姓名、住址並貼足回郵，寄本校研究所招生委員會申請複查。

畢輔組舉辦
、明兩日繼續假大恩館十樓職業資料中心展開，包括企業資訊、企業校園徵才及同學應徵媒合、就業輔導資料提供等；提供畢業

歡迎應畢生參加
（本報訊）由學務處畢輔組舉辦的校園徵才活動，今

同學求職管道，使同學能各展其才，廠商求才擇優錄用。

職業資料中心已收集有檔案資料、錄影帶資料、就業資訊雜誌類等提供同學參閱，歡迎同學多多利用，同學請記得於會場索取「中國文化大學畢業生求職應徵卡」。

演講訊息

（本報訊）夜間部學務組和大夏社會服務中心於明晚六時卅分在大夏六樓禮堂，舉辦「公職人員考試介紹」演講，邀請大東海補習班高朝棟講師主講。會後並有精美禮品及摸彩。

△畜產學會今日上午十時於大賢路，限修畢初級

下學期減免學雜費 即日起受理申請

（本報訊）八十四學年度第一學期日間部學生學雜費減免，已於本月一日起在大恩十樓生輔組辦理，至本月十二日截止。

凡具有現役軍人子女、軍公教遺族子女（含卹內、卹章）

（本報訊）八十四學年度研究（生）皆可辦理。除軍公教遺族、殘障學生減免，已於本月一日起在大恩十樓生輔組辦理，至本月十二日截止。

凡具有現役軍人子女、軍公教遺族子女（含卹內、卹章）

下東勢路違規停車 士林分局將加強取締拖吊

（本報訊）台北市政府建設局因鑒於下東勢路產業道路（位於大孝館旁）兩側已嚴重違規停車，已於今年四月十五日完成該道路兩側禁止臨時停車紅線之劃設，嚴禁各種車輛任意停放。

據台北市府交通管理工程處表示，對於停放該道路二側之違規車輛，已函請士林分局可據以取締拖吊。總務處特請全校師生確實遵守交通安全與道路規則，勿將車輛隨意停放該道路兩側，以免遭受拖吊。

俄文朗讀比賽 今日舉行

（本報訊）俄文系今日下午一時在大恩102室，舉辦「俄文朗讀比賽」決賽。

夜資訊成果展 歡迎參觀

（本報訊）夜間部學務組和大夏社會服務中心於明晚六時卅分在大夏六樓禮堂，舉辦「公職人員考試介紹」演講，邀請大東海補習班高朝棟講師主講。會後並有精美禮品及摸彩。

應屆僑生歡送會 在僑外組索取邀請函

（本報訊）僑委會將於本月廿日下午二時卅分至五時卅分，在劍潭海外青年活動中心經國紀念堂，舉辦北區大專院校應屆畢業僑生歡送會，現場除有精彩節目演出及摸彩，並致贈每位應屆畢業僑生紀念品乙份。

有意參加之僑生，請至僑外組陳助教處索取邀請函及摸彩券。

社團活動

（本報訊）慧智社原訂每週一的聯合禪坐，改為週五在普德精舍舉行。

△風雲社氣象橋，今晚六時在大成408室，開放社員討論。

△舞蹈學會今晚六時在福果巴西西露烤士林店，舉行送舊晚會。

△電腦社WORD班今晚六時在大義402室上課。

△華岡民俗特技社於每週二、四下午五時卅分在大成105室活動。

今晚的課程有倒立、扯鈴、切磚；等，有興趣者可前往參觀。

△慈安社送舊活動，欲參加者至社報名。

△吉他社舉辦的吉他傳情，即日起至十三日在大義、大典間受理登記。

△手語社今午在大義303室例行活動。

改選

（本報訊）口琴社今晚六時在大成407室，改選幹部。

△華服隊隊長改選公告，已公布於隊辦，欲參選者請於本月十日前回隊辦查看。

△高友會本月十七日改選會長，有意參選者十三日前至會信箱領取登記表。

△企管學社社長改選，即日起登記。

服務台

△美術三黃耀忠於校區遺失黑色折式皮夾一只，內有重要證件及提款卡，如有拾獲請送至美術系辦。

僑生消息

（本報訊）八十四學年度僑聯會總幹事改選，意者於明日前至僑外組登記；五月十七、十九日舉行投票。

△港澳同學會於

△華服隊今晚電影義演「新小婦人」、「魔鬼大帝」，今日在大義、大典間售票，開演前並在教室電影欣賞，今日下午一時、三時十分放映「摯愛」。

△兒福學社今晚六時在大義402室，放映「摯愛」。

△影劇學會導演週今晚六時在大成110室，放映「碧海藍天」。

法律研習營專文

由衛爾康大火

看消保法及國家賠償法

華岡法服中心 / 法學三汪芝慧

八十四年二月十五日，是許多人心中永遠的痛。一場大火奪去六十四條年輕正待盛開的生命，也造成了數十個家庭親人天人永隔的慘劇。

在罹難者家屬悲痛之餘，雖然很快成立自救會，而且各界熱心的捐款，但這只是治標之法。罹難者爭取到的只是保險理賠金及各界的捐款，和政府官員道義上的慰問金，而且所能分配到的賠償亦須視大眾對其同情的程度高低而定，付出的代價除了心中難忍的痛以外，還得拋下工作到處去陳情、靜坐。如果我們懂得法律給予我們權益的保障，藉由司法途徑爭取我們應該享有的權益，便可免除這種悲傷之餘又得為爭取權益所受的奔波之苦，更不用擔心業者為擺脫賠償責任而將所有財產予以脫產，致

我們不希望悲劇再發生，但是目前公共安全備受質疑的情況下，除了注意自己出入公共場所的安全外，還必須要知道自己遭到損害時，如何獲得適當、合理的救濟。歡迎全校師生報名參加華岡法律服務中心所舉辦的第五屆法律研習營，您將有與以往不同的收穫！

華岡法律服務中心主辦的「法律研習營」於五月十六日至十八日舉行。即日起至十三日止，於大義、大典間報名。

得不到賠償。究竟法律給了我什麼保障呢？我們該如何運用法律為損害之救濟以及權益之爭取呢？目前關於此類意外事故所能適用之法律

記憶裡蘊藏著許多故事，一格，一件，隨著時間之河都過往不復，淡了，也遠了，唯能透過這一張張的照片，重溫那番舊時情……

們以作品的影像刺激觀者的意識、情緒反應或是憂悲或

如果你對外星人有疑惑，若是你對金字塔之謎有研究或喜歡多媒體請你絕對不能錯過「星際奇兵」！

話盡山雲海月情

美術五人畢業攝影展

美術四 / 林淑奇

之處牽動的情意卻是永恒。五人攝影展，是由美術系五位同窗同好——鄭俊民、葉曼娜、林子傑、陳英仁、許俊誠共同籌劃的心靈饗宴，與其說是攝影展，不如說是一個影像的展覽，因為有關攝影技術的問題，在他們作品中已退居次要地位，他

什麼，一路行去，允許並期待自我一點一點接近心目中滿意的圓熟。深心之中，永有綠樹、淨水和一大片安靜，邀請您一同徜徉這好山、好水……

這個世界的星際之門，歷史學家及一群陸軍官兵為求更深入的瞭解，終於進入那亙古所未見的星際之門，去探訪時光隧道外另一端的世界，頓時一陣旋轉、旋轉……

本片由寇特羅素、詹姆士派德互及傑伊戴維森所主演，導演維蘭艾馬瑞奇及數位化視覺特效顧問傑佛瑞歐尼更是電影科技之個中好手。

向你的好奇心與感官挑戰吧！讓我們一同進入時光隧道——Star gate！

秋收至農曆新年之間是農閒的時候，也是臺灣民間忙著「做醮」的季節。在這段時間做醮，一方面是因為收割後有較寬裕的經濟和較充分的時間來準備有關建醮的事宜，一方面則是為了感激神明的庇佑。

做醮最初是為祭神，流傳至臺灣，因為早期先民的生活不易，與平埔族人通婚、交通、環境的影響，使得臺灣的建醮活動，在緣由、形式、規模上漸與中土不同，至日據之後更有明顯的差異，在純粹的祭神之外，加上了祈求平安和還願的目的。建醮的名目繁雜，有中元醮、神明誕醮、平安醮、慶成醮、王醮、火醮、水醮等醮類，規模大小，當寺廟

烈地迎接。醮期接近時，當地的每家每户都開始掛起黃色或紅色的醮燈，各角頭則搭設天師、北帝、城隍、福德、觀音壇，漸漸地呈現出熱鬧的氣氛，到了正式進入醮期，便要慎重地豎起燈篙，招引天地神鬼。

國術在許多人眼中，都當成是神秘的武術，不是高談其神奇效果，就是視為舞台表演，其實在中國，國術一直是古人防身保命的靠山。但是近來國術反而對西洋、東洋拳術較推崇，政府也任由其在困境中，四處找生路。

國術是中國人由實戰經驗和自然合一的理論所創設的，最令人感到神秘的是氣功。它講的是內外兼顧，每套套路所要表現的都不同，有走剛、有走柔，有的注重輕、有的注重神、有的走活，但是都內外兼有，而非只重外或只

氣，只是有時將氣功和拳術分開探求，其實自始至終兩者都是分不開的。在少林拳術中，有一「年小成，三年半成，十年大成」的說法，而在少林南拳的運化下，常有練二三年抵人十年功的說法，其實不僅太極講自然，幾乎所有拳術亦如是，否則拳藝必有有所凝滯，無法運化。

「一文無第一，武無第二」，其實正如老師所言，練拳是練道，沒有練出道理再練多久也枉然，可見國術是有內涵，更有其體用之處，絕非所謂拳有高低，該說是怎麼練、練些什麼吧！

華岡國術社將於五月十四日上午九時至下午二時三十分於大義廣場，舉辦第十屆華岡論劍。

立冬之後大醮

妞妞 / 社研合

，而無論是哪一類型的醮類，規模大小，當寺廟決定建醮時，小至當地，大至全省的民眾都會熱

△台研社於今晚六時在大賢室，請蔡相輝老師演講「廟宇藝術與廟會活動」，歡迎對民俗廟會有興趣的同學聽講。

拳術漫談

華岡國術社 / 林俊吉

國術在許多人眼中，都當成是神秘的武術，不是高談其神奇效果，就是視為舞台表演，其實在中國，國術一直是古人防身保命的靠山。但是近來國術反而對西洋、東洋拳術較推崇，政府也任由其在困境中，四處找生路。

國術是中國人由實戰經驗和自然合一的理論所創設的，最令人感到神秘的是氣功。它講的是內外兼顧，每套套路所要表現的都不同，有走剛、有走柔，有的注重輕、有的注重神、有的走活，但是都內外兼有，而非只重外或只

氣，只是有時將氣功和拳術分開探求，其實自始至終兩者都是分不開的。在少林拳術中，有一「年小成，三年半成，十年大成」的說法，而在少林南拳的運化下，常有練二三年抵人十年功的說法，其實不僅太極講自然，幾乎所有拳術亦如是，否則拳藝必有有所凝滯，無法運化。

「一文無第一，武無第二」，其實正如老師所言，練拳是練道，沒有練出道理再練多久也枉然，可見國術是有內涵，更有其體用之處，絕非所謂拳有高低，該說是怎麼練、練些什麼吧！

八十三學年度第二學期 夜間部獎學金申請公告

夜間部學務組提供

獎學金名稱	期金額與別名	申請資格	附繳證件及截止日
夜間部華岡學期獎學金	每學期一	1. 夜間部一至四年級學生。 2. 每班一名，轉系生佔原班級之名額。 3. 前學期學業成績80分以上或為班上前三名，操行成績80分以上，軍訓、體育成績均在70分以上無任何一科不及格，且在審核期間尚未領其他獎學金超過四千元以上者。	1. 申請書 2. 前學期成績單 3. 五月廿日截止
夜間部社團學期負責人獎學金	未定	1. 夜間部一至四年級社團負責人。 2. 曾任或現代社團負責人。	1. 申請書 2. 前學期成績單 3. 五月廿日截止

夜間部清寒學期二名	李玫青獎學金	李仍晃先生學期獎學金	實人(含華服會主委)或學生會組長以上, 前學期學業、軍訓及體育成績均在70分以上、操行80分以上者。
1. 夜間部家境清寒一至四年級之僑生。 2. 前學期學業、軍訓、體育成績均在70分以上，操行成績80分以上者。 3. 已獲領者不得再申請本獎學金。	限夜間部新聞系二年級學生，上學期學業、操行80分以上者。	限夜間部法學院、商學院清寒優秀學生，各一名。上學期學業、操行80分以上及體育、軍訓70分以上者。	1. 申請書 2. 前學期成績單 3. 學生證影印本(蓋教務組章) 4. 僑生證明 五月廿日截止
1. 申請書 2. 前學期成績單 3. 由系上推薦一名 五月廿日截止	1. 申請書(請向系助教領取) 2. 上學期成績單 3. 由系上推薦一名 五月廿日截止	1. 申請書(請向系助教領取) 2. 上學期成績單 3. 由系上推薦一名 五月廿日截止	

註：申請書表格請至大夏館四樓學務組奏助教處領取。

服華

我摯愛的桑那的嘛谷

小碧 / A四濟經

看時光飛逝，我祈禱明天，每個小小夢想能夠慢慢地實現，我是如此平凡，卻又如此幸運。

我要說聲謝謝你，在我生命中的每一天！

不經意地在收音機裡聽到這首期歌，再看牆上那些「豐功偉業」，我似乎掉進時光隧道裡，腦海中浮現起了一串又一串的回憶——還記得大一下學期，因感動於那別出心裁的邀卡而加入華服，沒想到這份感動，不僅帶我充實地走完這四年的大學生涯，更在我心底烙下了數不盡的「愛」與「情」。

是華服人的鏡頭。每一學期從甄選、集訓、各種「盃」與各類晚會到出假軍隊，再加上小隊聚、大隊聚。儘管每一期的形式都類似，卻也因著人物、角色與心境的不同而有不同的感受。記得36期的「智虫弓」嗎？37期的「山仔后單身俱樂部」呢？還有一大群人浩浩蕩蕩地從四方集合於台南看蜂炮？在華服的歲月裡，曾經笑語不斷、曾經慷慨激昂、也曾經悵然涕下；得意時候會有伙伴分享你的喜悅，失意的時候也總有伙伴給你的安慰與鼓勵，考試期間大家互通有無，追女朋友大夥兒幫你出點子；生日有生日卡、耶誕節有耶誕卡、端午節、還有那包和粽子、天氣熱的時候

候相約去游泳、天氣冷時一起吃火鍋；四年來的回憶，如何能說得盡、道得完呢？有人說：「人間之可愛，就在於有情有愛有牽掛。」而華服，又怎是一個「可愛」了得！

前些日子，一位可愛的伙伴說：「我想，華服的首任社長必定曾有由疆高人的指點，而向華服的伙伴下了盤，只要路過隊辦，必定要下來走走，否則盡毒發作，你會渾身不舒服，爾後，只要你服華服的一份子，此毒就代代相傳……真是與我心有戚戚焉！畢業的腳步近了，未來會駐足於哪個角落無法預料，但唯一確定的，是，不管幾年後，當我再踏上華岡校園，必仍受華服盡毒之喚！先別隊辦走走！

與健康有約

食營學社提供

您知道什麼是保健食品嗎？
您有食物份量的觀念嗎？
您想賺一賺減肥食譜嗎？
您對您的血壓及體脂肪的數字了解多少？

歡迎您於九月十一日前往百花池，一同分享我們的成果——營養展。

這些，都是我們要告訴您的！
現在，食營學社有活動了！我們將請您品嚐精製點心、清涼飲料及香醇美酒，現場還為您示範製做方法，並為您解答食品與營養的疑惑，我們已經準備就緒了，剩下的就是等待您的參與。

地帶陸沈與侷限游走

書評社 / 明憲

路過者碰翻了盛水的玻璃杯，他轉回頭，水依靠在破碎的玻璃，橫互其中的不是視網膜上的光反射，而是無法對話的語言，默然，水以及玻璃頭也不回地離開了。理由，必須有依靠，正如水以及玻璃的離開，路過者早已找到理由了，水不正依靠在破碎的玻璃上嗎？但是一瞥盡去，破碎如水的路過者硬撐著笑容，哈哈地笑著，笑給自己聽，只是企圖吸引自己對於理由的肯定，而歡笑與和諧也只是刻意製造。

已對於理由的肯定。無疑是無知且哀的。在中心與邊緣，圓心與圓周，膜拜與肯定之下，衝突的對立漸漸被遺忘了，取而代之的是不斷地游走，面對一個重力，下沉人已有的軌跡，重力的一切也可能在你所記憶的時間中修正，「我」無法中止游走的腳步，因為方向正在游走，時間正在游走，而「我」卻無法知曉自己的侷限，一同游走。

臺灣文學營

即日起報名

(本報訊)第二屆全國大專院校臺灣文學營，七月五日至八日在政大舉行，歡迎對臺灣文學有興趣者參加，費用二仟三百元，即日起至十三日報名，有意者電九二七四五〇六洽張金蘭小姐。

路過者碰翻玻璃杯，不論杯子是否已破，它都是破了。尋回放逐已久的圓形曲線，人類能夠自腳步的旅途中，找尋對立的彼端嗎？在軌道之外，在「我」的桎梏之外，找尋碰撞之後的杯柁，找尋遺忘的軌道，找尋否定秩序下的全套邊緣，拼集成縝密的擴張。

第四屆迎曦文藝營於五月八日開始招生。歡迎對文學創作有興趣的同學踴躍參加。
報名時間：五月八日(十)日每日中午。
報名地點：大典大義間。另外可至書評社社辦留言。